



Инициативен комитет, „Лукойл” и община Бургас е триъгълникът, който е свързан с новата строителна дейност около паметника на 42-та съветски войници, починали в резултат на масово препиване с метилов спирт в гр. Бургас при окупацията на България от червената армия през септември 1944 г.

Това стана ясно, след като гражданин на Бургас алармира във вторник desebg.com за [анонимното строителство, което се извършва около паметника](#), намиращ в парк „Изгрев“, южно от параклиса „Св. Троица“ в морския град.

Инициативният комитет представлявал появили се 75 години след събитията деца и внуци на починалите от препиване с метилов спирт 42-ма руснаци от армиите на Трети украински фронт, окупирали България през септември 1944 г.

„Към стария и почти заличен от времето паметник ще се добавят две плочи, на които ще бъдат изписани имената на загиналите. Предложението е разгледано от художника на общината“, обясниха от пресцентъра на община Бургас, пред Флагман.бг, който се е свързал с общинската администрация по повод случая.

Местната медия посочва, че искането за изписването на имената на съветските войници от страна на наследниците им станало по официален път чрез консулството на Руската федерация в Бургас.



Средствата, необходими за новите плочи и надписването им, са дарени от „Лукойл Нефтохим Бургас” в размер на 8 500 лв., съобщава още Флагман.бг.

Голяма част от коментарите в сайта на бургаската медия за случващото се са негативни:

„Ако има истински родолюбци в този град, трябва да съборят тези паметници.”

„Така ще знаем освен бройката и имената на руснаците умрели в Бургас от препиване!”

„Никоя уважаваща себе си държава не би позволила такива провокации, но явно България не е от тях!”

„Ха ха, Боже Боже ... Паметник на алкохолици загинали геройски в битката със спирт!”

Както е известно при окупацията на България от съветската армия през септември 1944 г. няма нито един загинал при военни действия руски войник, тъй като българското демократично правителство на Константин Муравиев нарежда още преди навлизането на червената армия българската войска да не оказва съпротива.

Единствено въпросните 42 съветски войници умират на българска територия, но след масово препиване с метилов спирт, открит в складове в Бургас и въпреки предупрежденията от българска страна ([виж подробности – ТУК](#)).

Наскоро посолството на Руската федерация обяви акция „Шепа пръст”, която да се полага на местата, където има загинали съветски войници за освобождението на Европа от хитлеризма.

Мнозина в социалните мрежи обаче коментираха, че това е пропагандна акция, тъй като загинали съветски войници при окупацията на България няма.

Неотдавна руският посланик [Анатолий Макаров изуми, като заяви, че не знае колко са жертвите](#) на съветската армия при „освобождението” на България през 1944 г.